

20家外国出版机构与中国外文局签署备忘录

# 共同翻译出版《习近平谈治国理政》第四卷

新华社北京1月30日电 1月30日,《习近平谈治国理政》第四卷国际合作翻译出版备忘录签约仪式在北京举办。泰国国家研究院泰中“一带一路”合作研究中心、巴基斯坦巴中学会、吉尔吉斯斯坦萝扎·奥通巴耶娃倡议国际公共基金会等20家外国知名出版机构与中国外文局签约,共同翻译出版多语种版本《习近平谈治国理政》第四卷。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个

大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了中国共产党为推动构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷法、俄、阿、西、葡、德、日等外文版于2023年6月正式出版后,多家外国知名出版机构纷

纷表达合作翻译出版当地语种版本的愿望。《习近平谈治国理政》第四卷国际合作翻译出版,将有助于国际社会更好地了解习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展,增进对中国式现代化的认知和理解,分享治国理政经验,共促人文交流合作。

20家外国出版机构来自阿富汗、阿尔巴尼亚、阿塞拜疆、孟加拉国、保加利亚、希腊、匈牙利、肯尼亚、韩国、吉尔吉斯斯坦、老挝、蒙古国、尼泊尔、巴基斯坦、波兰、罗马尼亚、塔吉克斯坦、泰国、乌兹别克斯坦、越南等国家。

## 金融监管要“长牙带刺”、有棱有角

金融监管总局明确2024年重点工作任务

新华社北京1月30日电(记者任军 吴雨)国家金融监督管理总局30日对外公布了2024年的重点工作任务。金融监管总局表示,2024年要坚决做到监管“长牙带刺”,有棱有角,牢牢守住不发生系统性金融风险底线,扎实推进金融高质量发展,坚定不移走中国特色金融发展之路。

1月30日召开的2024年金融监管总局工作会议,从八个方面提出了2024年重点工作任务,其中全力推进中小金融机构改革化险位列首位。金融监管总局表示,要健全金融风险处置常态化机制,落实机构、股东、高管、监管、属地、行业六方责任,推动形成工作合力。

## 马斯克旗下公司完成首例脑机接口设备人体移植

新华社洛杉矶1月29日电(记者谭晶晶)美国知名企业家埃隆·马斯克29日表示,他旗下的脑机接口公司“神经连接”28日进行了首例脑机接口设备移植,移植者目前恢复良好。

马斯克在社交媒体X(原推特)平台上发文说,初步结果显示,植入式脑机接口设备检测神经元相关电位的前景很好。

据马斯克介绍,“神经连接”公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”,大脑植入设备后,只需通过意念就能控制手机、电脑,并通过它们控制几乎所有设备。

马斯克表示,这款产品的首批使用者将是失去四肢功能的人。“想象一下,(如果植入脑机接口设备)斯蒂芬·霍金的沟通速度也许能比打字员或拍卖师更快。这就是我们的目标。”

“神经连接”公司成立于2016年,专注于植入式脑机接口设备研发。该公司表示,这种设备植人大脑后能够读取大脑活动信号,希望可将其用于治疗记忆力衰退、颈脊髓损伤及其他神经系统疾病,帮助瘫痪人群恢复与外界沟通的能力,甚至重新行走。

去年5月,该公司获得美国食品和药物管理局批准,启动脑植入设备人体临床试验。同年9月,该公司开始为临床试验招募志愿者。

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

(上接第一版)全新编排的经典歌曲《延安颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆,短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事,铺展出优良传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国,沙场追

## 10名缅北重大犯罪嫌疑人被成功押解回国



■1月30日,在云南昆明长水机场,白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发等10名缅北重大犯罪嫌疑人被我公安机关成功押解回国。

针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续加强与缅甸执法部门的国际警务合作,缅甸警方1月30日依法向我公安机关移交了白所成、白应苍、魏怀仁、刘正祥、刘正茂、徐老发6名缅北果敢电诈犯罪集团重要头目和另外4名重大犯罪嫌疑人。

新华社照片

(上接第一版)推动双边关系不断向前发展。希望使节们全面、深入了解中国,为双边关系拉紧合作纽带、搭建沟通桥梁。中国政府将为使节们履职提供便利和支持。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人民过上更加美好的生活。这对世界来说,意味着更加广阔的市场和前所

## 为奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”建言献策

(上接第一版)应重点围绕“床边、家边、周边”养老需求,规划建设具有青岛特色的“15分钟养老服务圈”,以便捷舒心的服务满足老年群体对美好生活的需求。

李玉海委员代表农工党青岛市委发言时建议,完善顶层设计,加强政策引导,强化专业培训,优化人才布局,以有力举措不断提高托育机构照护服务水平,加快构建生育友好型城市。

闫玮委员代表致公党青岛市委发言时建议,开展创新核心区建设的可行性研究,找准切入点、落子关键处,提前谋划招引一批标志性、引领性产业项目,构建更有影响力和显示度的创新和现代产业高地,让创新核心区成为凸显城市魅力的“绝版之地”。

张旭委员代表九三学社青岛市委发言时说,服务贸易是我市对外贸易增速和提质的新引擎,建议强化服务贸易产业集群,促进生产性服务贸易提质增量,加速服务贸易数字化升级,打造良好发展环境,为创建服务贸易创新发展示范区提供动力。

陈东委员建议发力低空经济“新蓝海”,抢先聚集低空经济产业园,畅通企业融资渠道,营造低空经济科创氛围,让青岛成为通航人才培养摇篮,切实抢占战略性新兴产业

赛道。

李中华委员建议,学习借鉴“千万工程”经验,深化拓展“莱西经验”,不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平和乡村治理水平,加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区,在乡村全面振兴上提质增效。

傅琦委员代表市政协经济委员会发言时建议,逐步引导金融机构将资源向科技等领域倾斜,完善科技金融服务体系,聚焦产业基金、政府投资基金提质增效等深耕发力,打造科创金改“青岛样板”。

谭鹏委员建议加快推动文旅资源深度融合,规划打造一批体现文艺气质的城市地标,招引一批有影响力和号召力的品牌项目落户,通过旅游基础设施的不断完善,提升城市旅游品质,丰富游客文旅消费体验。

本次会议期间,全体委员聚焦青岛在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”,围绕经济社会发展重点领域建言献策,积极提交大会发言材料,充分体现了委员们心系大局、服务发展、履职为民的使命情怀和责任担当。

### 发挥优势特色 全力攻坚突破 在加快高质量发展中展现更大作为

(上接第一版)实体经济加快发展,乡村振兴扎实推进,在全市发展大局中发挥了积极作用。下一步,要继续锚定目标、加压奋进,推动政府工作报告安排的重点工作在莱西市落地

落实,为加快建设现代化国际大都市作出更大贡献。

赵豪志指出,莱西市要在推进新型工业化上展现更大作为,突出主导产业,支持骨干企业加快发展,推动重点产业园区建设,加大产业链招商力度,加快建设现代化产业集群。要在推动乡村振兴上展现更大作为,确保粮食生产安全,提升现代农业发展水平,做强农业龙头企业,加快发展现代种业,做优特色农产品品牌,大力实施乡村建设行动,在打造乡村振兴齐鲁样板先行区中走在前列。要在加快新型城镇化上展现更大作为,加大交通基础设施建设力度,积极开展低效片区开发建设,深入推迚旧城旧村改造,提升城市综合承载能力。要在保障和改善民生上展现更大作为,坚持人民为中心的发展思想,扎实办好各项民生实事,坚决守牢安全发展底线,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

陈金国参加审议。

### 明确目标定位 强化使命担当 助推上合示范区高质量发展

(上接第一版)落实省委、省政府的工作部署,提高政治站位,明确目标定位,强化使命担当,聚焦“四个中心”建设,进一步推动上合示范区高质量发展。要构建现代化综合立体交通体系,不断提升海陆空铁四港联动功能。要加大招商引资力度,引进落地一批符合高质量发展要求的大项

## 青岛西海岸新区自然资源局关于诚泽陶石艺术馆项目规划及建筑方案批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对诚泽陶石艺术馆项目规划及建筑方案进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:  
建设单位:青岛诚泽文旅投资有限公司  
建设项目:诚泽陶石艺术馆项目  
建设地点:张家楼镇画家村路东、画院北路北  
设计单位:荣泰建设集团有限公司  
公示阶段:规划及建筑方案

规划内容:本项目占地2856.00m<sup>2</sup>。规划建设1栋4层陶石艺术馆。总

建筑面积3643.69m<sup>2</sup>(其中地上建筑面积2855.77m<sup>2</sup>,地下建筑面积787.92m<sup>2</sup>),容积率1.0,绿地率35.01%,建筑密度28.09%,停车位共计20个。

二、公示及反馈方式:

长江西路443号福瀛大厦大堂,项目现场出入口处及青岛西海岸新区政务网(查询流程:青岛西海岸新区政务网—政务公开—自然资源局—重点工作—规划批前公示)。

长江西路福瀛大厦大堂意见箱,请将意见和建议附上证明相关利害人身份证明复印件放入意见箱。

三、咨询电话:西海岸新区自然资源局 86995762,建设单位13698650266

四、公示时间:2024年2月2日至2024年2月8日

2024年1月31日

## 青岛市住房公积金管理中心公告

青岛星迈智能科技有限公司:

经查实,你单位未为曲秀按期、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《行政处理事先告知书》(青住金处理先告字[2023]17第109号),责令你单位向我中心报送曲秀在你单位工作期间的工资收入明细及住房公积金补缴核算明细表,自公告之日起经30日视为送达。公告期满后3日内仍未报送的,我中心将根据建设部《关于住房公积金管理若干具体问题的指导意见》(建金管[2005]15号)文件规定或职工提供的证据材料,核算你单位欠缴曲秀住房公积金数额,据此作出行政处理决定。

青岛市住房公积金管理中心

2024年1月31日

## 生态环境部将推进美丽中国先行区建设

新华社北京1月30日电(高敬 彭美琪)生态环境部综合司司长孙守亮30日表示,当前和今后一个时期是美丽中国建设的重要时期,要以开展美丽中国先行区建设为着力点,梯次推进打造美丽中国建设示范样板。

他是在生态环境部当天举行的新闻发布会上作出这一表示的。

美丽中国先行区建设在美丽中国建设中具有标杆示范、带头引领作用,是现阶段推进美丽中国建设的着力点。孙守亮表示,前不久印发的《中共中央 国务院关于全面推进美丽中国建设的意见》明确,加快形成以实现人与自然和谐共生现代化为导向的美丽中国建设新格局。

他介绍,美丽中国建设新格局要全领域转型,强调推动经济社会发展绿色化、低碳化,加快推进能源、工业、交通运输、城乡建设、农业等全领域转型;全方位提升,以美丽中国先行区建设为牵引,分阶段、分批次推进美丽蓝天、美丽河湖、美丽海湾、美丽山川、美丽城市、美丽乡村等众多“美丽细胞”全方位提升;全地域建设,因地制宜、梯次推进西部、东北、中部、东部等美丽中国建设全地域覆盖;全社会行动,鼓励园区、企业、社区、学校等基层单位开展绿色、清洁、零碳引领行动,把建设美丽中国转化为全社会行为自觉。

孙守亮说,当前重点抓好美丽中国先行区建设,力争在一段时间内先形成一批实践示范样板,再接续滚动实施、分批推进,久久为功推动实现美丽中国建设目标。生态环境部正在搭建美丽中国建设示范案例的展示平台,还将配套制定相关正向激励措施,真正让美丽中国建设图景动起来、活起来,始终充满勃勃生机。

## 首个养老人才队伍建设综合性文件出台

据新华社北京1月30日电(记者高蕾)民政部等12部门近日制定出台《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》,这是我国首个关于养老服务人才队伍建设的综合性政策文件。这是记者30日从民政部2024年第一季度例行新闻发布会上获悉的。

我国老年人口基数大,老龄化速度快,养老服务需求也随之快速增长、更加多元。但我国养老服务人才队伍还存在总量不足、专业化水平不高、待遇保障水平较低、流失率较高等问题。意见从拓宽人才来源渠道,提升人才素质能力、健全人才评价机制、重视人才使用管理、完善保障激励措施等方面,进行全方位制度设计。

在解决养老服务人才特别是养老护理员短缺方面,意见针对养老服务类型层次多样、跨领域交叉融合、实践性强等特点,明确提出打破学历、年龄、身份、地域等限制,在实践中广纳人才,培养人才、凝聚人才,加强养老服务领域就业创业支持,鼓励多渠道多途径吸引人才,支持跨行业跨领域人才流动。

在养老服务人才使用管理方面,意见坚持按需设岗,要求引导各类养老服务机构根据功能定位、目标群体、服务特色等情况,科学设置管理、专业技术、工勤技能等岗位,优化人力资源配置。

首次提出以养老护理员为试点,完善养老服务技能人才职业技能等级制度是此次意见的另一大亮点。意见提出,在此前有关规定设置的五个职业技能等级基础上,支持具备条件的养老服务企业可结合实际在高级技师等级之上增设特级技师和首席技师,在初级工之下补设学徒工,形成由学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师构成的新八级工职业技能等级(岗位)序列,进一步拓宽了养老护理员成长通道。意见还进一步明确了养老护理员等养老服务技能人才的评价主体、评价管理、评价结果使用等关键性问题。

未有的发展机遇,将为世界各国现代化注入强大动力。

习近平指出,当今世界并不太平,中国一如既往,以人类前途为怀、以人民福祉为念,努力为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动构建人类命运共同体,携手建设更加美好的世界。

王毅参加上述活动。

目、好项目。要加强政策引领,深化改革创新,全面做实、做好、做美、做响上合示范区。市政协将持续关注支持上合示范区建设胶州市发展,积极协商建言,广泛凝聚共识,助力在更高水平开放中抢占先机、赢得主动、提升能级、创新突破。

孟庆斌要求,全市政协组织要聚焦青岛在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”,紧扣市委提出的“十个提质增效”,把握政府工作报告的安排部署,找准政协履职的结合点、切入点和突破口,做好思想引领、议政建言、汇智聚力各项工作,努力推动市政协工作“提质效、创一流”,为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出政协贡献。

## 市政协十四届十二次常委会会议第二次会议举行

(上接第一版)通过政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);通过政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会提案工作报告的决议(草案);通过政协第十四届青岛市委员会第三次会议政治决议(草案);审议通过政协第十四届青岛市委员会提案委员会关于市政协十四届三次会议提案审查情况的报告(草案)。

陈大维、刘光烨、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、刘卫国、朱铁一出席。

## 青岛市住房公积金管理中心公告

青岛威能电动汽车电控有限公司:

经查实,你单位未为孙卫红等职工按时、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《行政处理决定书》(青住金处理字[2023]17第110号至117号),自公告之日起经30日视为送达。公告期满后法定期限内你单位有权申请行政复议或提起行政诉讼。

青岛市住房公积金管理中心

2024年1月31日